En una superficie horizontal se tira (con una cuerda) de un cuerpo de 50,0 kg con una
fuerza de 145 N que forma un angulo con la horizontal de 35° 0" 0"" tal y como se
indica en el dibujo. El coeficiente de rozamiento entre el cuerpo y el suelo es de 0,125.
a) Calcula la aceleracién que adquiere el cuerpo.

b) Calcula el espacio que recorre el cuerpo en 10,0 segundos. Supdn que inicialmente
estaba en reposo.
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Solucién
a)
Nt
R o
Fx
|
x= rcos® =145-c0os35=119N FE, = -senf =145-sen35=83,2N

P=m-g=500-981=491N-> , <P
Observa que al ser Fy menor que P, el cuerpo no se va a levantar del suelo y por tanto no
hay movimiento en el eje vertical.

Eje Y (eje vertical)

En el eje Y el cuerpo no se mueve y por tanto el sumatorio de fuerzas es 0.
N+ ,-P=0

N=P—- ,=500-981—145-sen35 = 407 N

Eje X (eje horizontal)
r=u-N=0,125-(50,0-9,81 — 145 -sen35) =509 N
El movimiento se produce en el eje horizontal, se aplica la 22 ley de Newton:
total = M- a
x— r—m-a
_ Fx—Fr _ 145.0535-0,125(50,0-9,81-145-sen35) _ 1,36 m/ )
m 50,0 S
b) EI movimiento que adquiere el cuerpo es un MRUA con vo=0 y a=1,36 m/s*:

Ax=vy-t+5-a-t?==-136-10,0 = 68,0m




Francisco empuja una caja de 80,0 kg utilizando una fuerza horizontal de 96,0 N que es
paralela al suelo, también horizontal. Su hermana Susana le ayuda empujando en la
misma direccion y sentido que Francisco con una fuerza de 74,0 N. El hermano
pequefio, Ismael, les intenta fastidiar un poco haciendo una fuerza muy pequefia,
solamente de 10,0 N, en sentido contrario al que realizan Francisco y Susana. Se sabe
que el coeficiente de rozamiento con el suelo es de 0,113. Con estos datos calcula la
aceleracion gue adquiere la caja.

Dato: g=9,81 m/s°.

Solucion

szmﬁentu

En el eje Y (vertical) del problema el sumatorio de fuerzas es igual a O por lo que la
normal es igual al peso.

=P=m-g=2800-981=785N
Sabiendo el valor de la normal, podemos calcular la fuerza de rozamiento:

=u-m-g=0113-80,0-9,81 = 88,7

Frozamiento = U -

En el eje X (horizontal) es donde se mueve la caja, con lo que aplicamos la segunda ley
de Newton en este eje para calcular la aceleracion:

XF=m-a- Frrancisco + Fsusana — Fismaet — Frozamiento = M " @

_ FrranciscotFsusana—=Fismael=Frozamiento
m

a

96,0+74,0—10,0—88,7
a= =0,891 ™M/,
80,0 S



En una superficie horizontal una caja de 20,0 kg es empujada por dos fuerzas también
horizontales, una de 30,0 N y otra de 60,0 N. En sentido contrario empuja una fuerza
también paralela al suelo de 40,0 N. El coeficiente de rozamiento con el suelo es de
0,200. Calcula la aceleracion que adquiere la caja y el espacio que recorre en 8,00 s
(supdn que la caja inicialmente estaba en reposo).

Dato: g=9,81 m/s.

Solucién
En este problema la fuerza normal es igual al peso, puesto que la caja no se mueve en el
eje vertical.

r=pN=pu-P=p-m-g=0,200-20,0-9,81=392N

N

\ |
Y F=m-a

30,0 + 60,0 —40,0-39,2=20,0-a

30,0 + 60,0 — 40,0 — 39,2
- 20,0

a = O, 540 m/sz

1 1
Ax=v0-t+z'a-t2=9+8799+5-0,540-8,002=17,3m



Calcula la fuerza resultante en el siguiente sistema y di qué otra fuerza habria que
aplicar para que el sistema estuviese en equilibrio:

Solucion

1= 1+ 1y)=10-c0os307+ 10 sen30] = 5 V3 + 5] N
2= axl— 2y] =10-cos307—10-sen30] =5-V3i -5/ N
r= 1+ »=10-V3IN

Para que el sistema esté en equilibrio, el sumatorio de fuerzas debe dar 0, por lo que es

necesario aplicar una fuerza que sea en médulo igual al modulo de Fy, de su misma
direccién y de sentido contrario:

-

aplicada = —10- \/§l N, para que asi T+ aplicada = 0.

sz:li: ada




Calcula el valor de las fuerzas de accién y reaccion que existen entre la Tierra y un
cuerpo de 10 kg de masa situado sobre su superficie. ;Qué efecto ejerce esta fuerza
sobre el cuerpo? ¢Y sobre la Tierra?

Datos: g=9,8 m/s%; M+=6,0-10%* kg.

Solucién

=m-g=10-98=98N
"=98N
Las fuerzas de accidn y reaccién son iguales en modulo pero de sentido contrario.

La Tierra atrae al cuerpo con una fuerza denominada peso (P), que en este caso es de 98
N. Por tanto, el cuerpo también atraera a la Tierra con una fuerza (P") de 98 N.

El cuerpo, como consecuencia de la fuerza P, sufre un movimiento de caida libre con
una aceleracién de 9,8 m/s” dirigida al centro de la Tierra.

P . _ P _ 98 _ .10-23 M
=M;-a-a= = 60107 1,610 /52
La aceleracion a que sufre la Tierra como consecuencia de la fuerza P~ (que el cuerpo

ejerce sobre ella) es una aceleracion tan pequefia que es inapreciable.



Una cuerda de 75 cm hace girar una bola de 31 g con una velocidad angular constante
de 330 rpm. La bola describe una circunferencia en un plano horizontal cuyo radio es la
cuerda. Calcula la tensién de la cuerda.

Solucidn

Latensién de la cuerda es la fuerza centripeta. Esta fuerza estd dirigida hacia la mano
que hace girar la cuerda. El peso es perpendicular al plano que forma la cuerda girando
por lo que no afecta al valor de la fuerza centripeta.

v2 C(wR)E  wfRE 7

L=m —=m =m-w R=
R R f

:31_5__ lkg _(330W_2-nradllmm)2_75ﬁ%_ lm — 28N
10008 R lypedbe 605 100 em

a) ¢Qué fuerza hay que realizar para elevar verticalmente con velocidad constante una
caja de 10 kg de masa?

b) ¢Con qué aceleracion se eleva la caja si la fuerza aplicada es de 110 N?

Solucion
a) Cuando algo sube con velocidad constante significa que la aceleracién vale 0 y por
tanto el sumatorio de fuerzas vale 0. La fuerza aplicada es igual al peso:

F = 0—»F-P=0—F=P=mg=10-9,8=98 N

F

F-P 110-98
b) F=m-a—F-P=ma—a= — =0

=12"™M/,

F
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